
Република Србија
Тужилаштво за ратне злочине
Служба за односе са јавношћу

ДРУГИ О НАМА

ДАТУМ : 02.04.2009
НОВИНА : ПОЛИТИКА
АГЕНЦИЈА : БЕТА

КАЦИН ПОДРЖАО НАСТОЈАЊА СРБИЈЕ ДА УЂЕ У ЕУ

ЉУБЉАНА/БРИСЕЛ – Посланик у Европском парламенту и известилац за
Србију Јелко Кацин разговарао је данас у Бриселу с министром унутрашњих
послова Србије Ивицом Дачићем и подржао настојања Србије да уђе у ЕУ и
укидање виза.

Како је саопштено из кабинета словеначког посланика, разговор се односио
„пре свега на напоре Србије да испуни захтеве и услове плана за укидање виза
за своје грађане и додатне напоре за успостављање пуне сарадње са судом у
Хагу”.

Кацин је подржао настојања да се укину визе већ у току ове године и „похвалио
настојања српског тужилаштва да испуни сва очекивања Хага и омогући Србији
да крене брже ка ЕУ и тако постане мотор јачања напора за укључивање
држава региона у ЕУ”.

Он је нагласио и да се „одлучно противи” ставовима неких западних
политичара, који, како је истакао, јавно најављују успоравање процеса ширења
ЕУ и ограничавају га само на Хрватску.

„Напротив, свака држава мора бити оцењивана према властитим постигнутим
резултатима и напретку”, нагласио је Кацин и додао да Македонија као
кандидат „заслужује датум за почетак преговора, а остале државе статус
кандидата одмах чим испуне услове”.

Према његовим речима, не сме бити никаквих изузетака и оно што важи за
Хрватску мора важити и за сваку другу државу западног Балкана.

Бета



ДАТУМ : 03.04.2009
НОВИНА : КУРИР, ГЛАС ЈАВНОСТИ
АУТОР : О. НИКОЛИЋ

СРБИЈА ЈЕ НА ДОБРОМ ПУТУ

Визе се укидају до краја године, не обазирите се на Европу, радите упорно

Интервју: Јелко Кацин, известилац Европског парламента за Србију

БРИСЕЛ - Известилац Европског парламента за земље западног Балкана
Јелко Кацин следеће недеље допутоваће у Београд, где ће се срести са
српским званичницима, с којима ће разговарати о уклањању препрека на
европском путу Србије. У интервјуу за Курир Кацин прича шта би све Србија
требало да уради како би што пре ушла у ЕУ.

- Србија би урадила огромну ствар за регион ако би доказала да контролише
властиту територију. Тако би могла да докаже да је успоставила пуну сарадњу с
Трибуналом, а тиме би аутоматски почео процес ратификације ССП. Европски
парламент послао је јасан сигнал Београду, али и осталим државама у
окружењу - од напредовања Србије зависи пријем свих осталих, и Хрватске, и
Црне Горе, и Македоније.

Дакле, без хапшења преостале двојице хашких оптуженика нема Србије у ЕУ?

- Верујемо надлежнима у Србији, морамо веровати вашим институцијама.
Тужилац Вукчевић упорно ради на томе. Ипак, мора се догодити оно што се
очекује.

Како гледате на изјаве немачке канцеларке Ангеле Меркел, која тврди да ће
ЕУ у наредном периоду размислити о даљем ширењу Уније?

- Та изјава је заиста неадекватна. Ми смо свим државама западног Балкана
јасно дали правце европске перспективе. Све зависи од њих самих.

Вук Јеремић каже да ће светска економска криза утицати на интеграције
Србије?

- Потражите одговоре у вашем дворишту, не у ЕУ. Србија себе мора да
квалификује. Дубоко сам убеђен да би пуна сарадња с Хагом створила
предуслов да Србија постане мотор и генератор приближавања целог региона
ЕУ.

Када би могло доћи до укидања виза?

Србија добро ради, упорно и квалитетно. Сигуран сам да је 2009. последња
година с визама. Сада је дошло време да докажете сами себи да укидање виза
није довољно. Треба да будете амбициознији, да решите проблеме са
суседима.



ДАТУМ : 03.04.2009
НОВИНА : ГЛАС ЈАВНОСТИ
АУТОР : О. НИКОЛИЋ

ОД ВАС ЗАВИСИ

Интервју: Јелко Кацин, известилац Европског парламента, о српским
не(приликама)

Мислим да би Србија урадила огромну ствар и за суседне земље и за регион
ако би доказала да контролише своју властиту територију - тврди Кацин

БРИСЕЛ - Јелко Кацин, известиоца Европског парламента за земље западног
Балкана, не крије да на релацији Београд-Брисел струје добре вибрације, али
да у оближњем Хагу - престају. Без длаке на језику, коментарише изјаву Ангеле
Меркел да ће после пријема Хрватске настати дугачак застој у пријему у ЕУ:

- Изјава канцеларке Меркел у вези евроинтеграција држава западног Балкана у
овом моменту су контрапродуктивне. Она је рекла да после пријема Хрватске,
ЕУ треба да се консолидује и консултује сама са собом. Заиста неадекватно.
Ми смо свим државама западног Балкана јасно дали правце европске
перспективе, и све зависи од њих самих. Односно, од тога колико брзо и
квалитетно поједине државе напредују.

Како напредује Србија?

- Мислим да би Србија урадила огромну ствар и за суседне земље и за регион
ако би доказала да контролише своју властиту територију. Да открије
господина Младића и преда га Хагу. Тако би могла да докаже да је успоставила
пуну сарадњу с Трибуналом, а тиме би аутоматски почео процес ратификације
ССП.

Европски парламент послао је јасан сигнал Београду. Али и осталим државама
у региону - од напредовања Србије зависи пријем свих осталих, и Хрватске, и
Црне Горе, Македоније. Мој извештај о напретку Србије предвиђен је да иде уз
расправу и гласање. Ако буде прихваћен, а надам се да хоће, даћемо добар
сигнал вашој влади. Одмах би се одмрзла имплементација привременог
трговинског дела споразума.

Дакле, ви тврдите да је Младић у Србији?

- Тужилац Вукчевић упорно ради. Ипак се мора догодити оно што се очекује.
Верујемо људима који су надлежни у Србији.

У Србији, или није?

- Морамо веровати српским институцијама.

Наш министар Јеремић изјавио је и да ће светска економска криза утицати на
интеграције Србије. Колико?



-  Тражите одговоре у Србији,  не у ЕУ.  Србија себе мора да квалификује,  а
дубоко сам убеђен да би пуна сарадња са Хагом створила предуслов да Србија
постане мотор и генератор приближавања целог региона ка ЕУ. Почетак
ратификације са Србијом пробудио би и све хрватске политичаре који морају
да буду свесни да Србија има и те како велике капацитете. И да може да уради
неке ствари за себе, брже него Хрватска. Али и да им покаже квалитет и да
подстрек да ипак крену брже.

Идуће недеље стижете у Београд. Тема је, претпостављамо - Младић?

- Под један. Мој званични домаћин је тужилац Вукчевић који је недавно био мој
гост у ЕП, сусрео се и са генералом Морионом (бивши командант Унпрофора)
који припада мојој политичкој групи. Такође, срешћу се и с министром Љајићем,
а биће прилике и за директне разговоре са парламентарцима. Пре два дана
срео сам се с министром Дачићем. Имамо заједнички интерес да се што брже и
квалитетније уради имплементација мапе пута пута уз укидање виза.

Конкретно, када се укидају?

- Мислим да Србија добро ради што се тога тиче, упорно и квалитетно. Сигуран
сам да је 2009. задња година са визама, и да ћемо тај део урадити за историју.
Србија је највећа земља западног Балкана, увек епицентар свих догађаја. И
позитивних и негативних. Сада је дошло време да Србија докаже сама себи да
само укидање виза није довољно. Треба да будете амбициознији, да решите
проблеме са суседима. Имате погранични проблем и са Хрватском...

Има га и Словенија.

- Словенија предњачи. Али интересантно је да Хрватска има сасвим супротне
аршине у спору са нама и са вама.

Антрфиле : Са Дачићем - строго поверљиво

Шта сте разговарали са министром Дачићем? Има ли он информација о
Младићевом кретању?

- То није за јавност.

А да ли је за јавност Брамерцов извештај?

- Још га није предао, али верујем да је позитиван. Он ће долазити у Србију све
док сарадња не буде потпуна.

Значи да ће после Младића тражити и Хаџића?

- Наравно


